

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

小伙儿深山养胡蜂 探索增收新路径



蜂巢与蜂蛹

眼下正是胡蜂繁育的关键期。对有“杀人蜂”之称的胡蜂，不少人都

从会望“蜂”而逃，采川小伙儿陈鸿飞却在老家的山间养起了胡蜂。

从采川县白土镇出发，驾车沿山路行驶大约9公里，就到了马庵村村民陈鸿飞的养殖基地。路途中群山

环绕，山路崎岖、人烟稀少，目的地越来越远，手机信号越来越弱。陈鸿飞已在这样的环境下坚守了1年。

走进胡蜂养殖基地，陈鸿飞动作娴熟地用镊子给胡蜂喂食。“经济效益不错，产出的蜂蛹、制成的具有祛风除湿功效的胡蜂酒，都颇受市场欢迎。”陈鸿飞说。

陈鸿飞养殖胡蜂的背后，有一段特殊的经历。

陈鸿飞早先在外地打工，几年前因工作不慎左脚踝骨折，在床上躺了半年多，这让他一度陷入焦虑之中。“医生说，我不能干重活，往后生活可怎么办？”焦虑之余，他没有停下前行的脚步，胡蜂养殖正是他探索的新路径，“我从小在这里长大，知道山里有不少野生胡蜂，没有人敢碰，但我听说蜂蛹很值钱，就决定试试。”

去年，陈鸿飞采购了200只蜂

王。胡蜂毒性强，对养殖环境要求高，想养好它并不容易。“蜂王比较胆小，怕人。”陈鸿飞说，养殖初期，由于对蜂王筑巢感到好奇，他会经常查看，导致不少蜂王绝食而死，他心疼得不得了。

艰难困苦，玉汝于成。面对挫折，陈鸿飞没有放弃，而是将养殖过程当成学习经历。随着胡蜂养殖技术的逐渐提高，他对胡蜂生长环境的管理更加精细，也不会轻易遭受胡蜂的攻击了。

与养殖蜜蜂主要收获蜂蜜不同，养殖胡蜂收获的是蜂蛹。“胡蜂分工

明确，蜂王负责产卵，工蜂负责筑巢。蜂王产出的卵就是蜂蛹，蜂蛹会变成工蜂，进一步扩大蜂巢。蜂巢增大后，蜂王产出的蜂蛹就更多，我在蜂蛹变成工蜂前将其收获。”提起胡蜂养殖，陈鸿飞说得头头是道。

今年9月，陈鸿飞收获的首批蜂蛹将上市。“产量预计在1000斤左右，每斤能卖到50元。”陈鸿飞说，明年准备扩大养殖规模，自己养殖蚂蚱、蟋蟀等胡蜂爱吃的食物，并带动更多群众参与。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 侯豫翔 张明乐 文/图



给胡蜂喂食

市科技馆获评 国家3A级旅游景区

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 路粉粉)记者从有关部门获悉，洛阳市科学技术馆日前通过评定，被批准为国家3A级旅游景区。

洛阳市科学技术馆位于涧西区南昌路5号，是由市委、市政府批准成立，由市科协具体管理，为全市人民提供公益性科普及服务的事业单位。

该馆现有展品188件，展厅分为两层。一层是基础学科展厅，设置有运动之律、电磁之妙、声光之绚、数学之魅四大主题展区。二层为特色展区，设有信息科学展厅、生命科学展厅、机器人展厅、消防和应急文化展厅、火箭发射展区、防范电信诈骗网络展厅、化学长廊七个主题展厅。该馆还开展科学工厂、科学工作室、科普大讲堂、科普秀舞台等专场科普活动，以及“皮影也科技”等临展，不断增强游客体验感，让游客近距离感受科学的魅力。

截至目前，我市共有国家A级旅游景区69家，其中5A级5家、4A级30家、3A级29家、2A级5家。

涧西区22个老旧小区 年底前完成燃气管网改造

“以后用气会更安全，交燃气费也不用跑远了。”昨日，面对家中安装完毕的新式智能燃气设施，涧西区一拖10号街坊72岁的居民曹女士开心地说。

自今年6月起，洛阳新奥华油燃气有限公司(简称新奥燃气)按照有关要求，对涧西区22个管龄超过30年的老旧小区燃气管网进行集中改造，覆盖用户1.8万余户。

“新的智能燃气设施集成了电磁阀、自闭阀及泄漏报警等功能，能够第一时间智能识别燃气泄漏、压力异常情况，真正确保户内燃气使用安全。”该项目有关负责人表示，老旧小区燃气管网改造采取最短时间切换新旧设施的置换方式，即新管网敷设完成前，用户正常使用旧的燃气设施，改造工程全部完成后，便可立即切换至新的燃气管道设施，不会影响居民正常使用。

“此外，新的智能燃气表可将用户的用气量数据实时上传至燃气公司。燃气表与手机App进行关联，用户借助智能手机便可随时查询自己的用气量数据并缴纳燃气费用。”该负责人介绍，燃气管网改造工作按照步骤分批推进，首先安装庭院架空主干管网，其次进行户外立管与户内管道设施的铺设，最后实施庭院调压设施更换及埋地管道连接。该项目共需铺设燃气管道120.7公里，目前改造工作已完成50%，预计今年年底前全部完成。洛报融媒记者 周欣然 通讯员 董志江

体验云南民俗 感受非遗魅力

洛水昌谷云南民俗非遗文化节今日下午开幕。文化节为期1个多月，到洛水昌谷景区游玩的游客可以沉浸式体验云南民俗，感受不一样的非遗魅力。

洛水昌谷景区位于宜阳县柳泉镇，北邻省道郑卢线，南与灵山风景区隔洛河相望，东与宜阳县城相连，是按国家5A级景区标准打造的大型旅游度假康养运动综合体。

昨日，碧空如洗，艳阳高照。在洛水昌谷景区中央大草坪刚刚搭建好的T型台上，来自云南德宏傣族景颇族自治州的演员们正在紧张排练。此次文化节将推出目瑙纵歌、泼水狂欢、篝火晚会等活动。在绚丽的舞台灯光与美妙的背景音乐烘托下，台上演员与台下游客载歌载舞，一起点燃青春梦想。

据介绍，此次文化节举办期间，每日15时至17时推出民俗文化演出和泼水狂欢活动，19时至21时推出民俗文化演出和目瑙纵歌活动。(冯荣国)

乡村行 看振兴

电商赋能 促振兴



昨日，在宜阳县高村镇丰洞村“丰洞甄选”直播间，村干部正在直播带货，向消费者推介洛阳特色农产品。近年来，丰洞村利用直播平台打通农产品销售的“最后一公里”，打造“丰洞甄选”品牌，壮大村集体经济，带动群众增收。洛报融媒记者 李卫超 通讯员 田文伟 摄



夜间模式 让文明实践不打烍 推进文明实践 共享美好生活

“让孩子来参加讲解培训，既能学习历史文化知识，又能锻炼语言表达能力，暑期过得更有意义。”10日晚，在洛龙区定鼎门街道修文坊社区新时代文明实践站，42岁的刘女士说。当晚，修文坊社区“文明探源我来说”我是小小讲解员”新时代文明实践站启动，近30名中小学生来到新时代文明实践站，在洛阳蓝天宣讲团讲师的讲解下了解洛阳历史、学习表达技巧，接受初次“岗前培训”。

现在每天晚上都有近百名居民过来，热闹得很。”修文坊社区相关负责人说。记者从市文明办了解到，入夏以来，我市多地依托新时代文明实践中心(所、站)等阵地，充分利用夜间群众闲暇时段，积极探索新时代文明实践“夜间模式”，通过开展多领域、多形式的特色活动及场馆延时服务等方式，带动文明实践在城乡基层“活”起来、“热”起来。洛龙区开元街道宜和社区将新时代文明实践站的机械锁换成密码锁，引导居民自发开展夜间活动，由此出现的“律动乒乓世界”、社区“欢乐棋牌”等夜间活动项目受到居民欢迎；涧西区长安路街道长安路二社区开设“青年夜校”，为年轻人提供了“下班、上夜校”的夜生活方式；瀍河区问礼街道上窑社区在新时代文明实践广场增设照明设施，举办夜间羽毛球赛、乒乓球赛、篮球赛、舞蹈比赛等文体活动，让原本冷清的广场变得人气十足。“文明实践”夜间模式”表面上是延长服务时间，实际上是要通过大门常开、阵地常用、活动常办吸引群众常来，在服务百姓生活、解决实际问题中凝聚群众、引领群众，实现润物无声的文明养成。”市文明办

相关负责人说，接下来，将积极引导各县区在探索文明实践“夜间模式”基础上，盘活辖区资源引入夜娱、夜市、夜校等新场景，推动夜间文明实践与夜经济、夜文化同频共振，激发群众的参与意愿。洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 张岳香 陈志强 文/图

短讯 昨日，“寄语洛城花 为传河洛情——牡丹文化书画交流展”在洛阳市图书馆开展。该展览由洛阳市文广旅局、临夏州文广旅局主办，洛阳市文化馆、临夏州文化馆、洛阳市图书馆承办，共展出甘肃省临夏州和洛阳市书画艺术家的国画、书法等作品93幅。本次展览以牡丹艺术为载体，传递两地风韵，促进文化交流，将持续至7月20日，市民可免费观赏。(戚帅华 李晓霞)

接受红色教育 重温入党誓词 为扎实开展党纪学习教育，进一步筑牢政治忠诚、锻造党性修养、提升思想境界，洛阳市城乡一体化示范区纪委监委机关党支部日前开展主题党日活动，组织全体党员到中钢洛耐红色教育基地参观学习，重温入党誓词。一幅幅老照片、一件件实物、一段段承载着历史记忆的珍贵视频……每到一处，大家都细致地观看，认真聆听讲解。一桩桩故事、一件件事迹、一个个壮举，让大家深深感受到中国共产党人坚持不懈、努力拼搏、自立自强的精神。大家追随革命前辈奋斗的足迹，接受了一次灵魂的洗礼，进一步强化了党性修养，凝聚了信仰的力量。“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”全体党员面对党旗重温入党誓词，充分表达了尊崇党章、对党忠诚的决心。大家纷纷表示，作为党员干部，要在今后的工作中充分发挥标杆带头作用，履行党员义务，严守党的纪律，对党忠诚，积极工作，为示范区建设贡献力量。(王薇薇)